

**A hó-eltakarítást és a csúszásmentesítést végző szervezetek, vállalkozások és magánszemélyek együttes felelőssége és kötelessége alapvetően a biztonságos közlekedés körülményeinek megteremtésében áll. Mindezt úgy, hogy minél kisebb mértékben terhelje tevékenységük a környezetet.**

A közutakat és közterületeket hivatalosan karbantartó szervezeteken túl a lakosság feladata a saját tulajdonú ingatlanok előtti közterületeken a biztonságos közlekedés biztosítása, a téli csapadék eltakarításával és a csapadékelvezető árkok tisztításával. A társadalomnak mindezt megelőző szándékkal és a terület használatával arányos módon célszerű végeznie. Másképp fogalmazva a balesetmentes közlekedést biztosítani kell, de a környezetre a lehető legkisebb terhelés a megengedett. Bár a közlekedők igényei és elvárásai azt követelné, hogy az összes szilárd burkolatú közúton megvalósuljon a tél folyamán a hó eltakarítás és a síkosság mentesítés.

A tevékenység végzését meghatározó környezetvédelmi előírások, utügyi műszaki előírások, az ellátandó terület nagysága, meglehetősen erősen befolyásolja a téli síkosság mentesítési és hó eltakarítási feladatokat. Legnagyobb mértékben az időjárási viszonyok, melyek alapvetően meghatározzák és próbára teszi az emberi és gépi erőforrásokat, ezért a "természet ellen folytatott harc" nem minden esetben jár sikerrel.

Kompromisszumos megoldásként a közútkezelők az utak jelentősége szerint szolgáltatási osztályokat határoznak meg. Csúszásmentesítéskor ilyen besorolás alapján döntenek az utak takarításának sorrendjéről és az alkalmazott anyagokról, eljárásokról.

A csúszásmentesítő anyagok kijuttatása során a cél a minimálisan szükséges mennyiség meghatározása és annak olyan helyeken történő alkalmazása, ahol a leginkább nélkülözhetetlen. A jövőben nőni fog az ún. „fehér utak” mennyisége, ahol csupán nagyobb mennyiségű csapadék esetén végeznek hó eltakarítást.

Az úthasználóknak ezzel párhuzamosan fel kell készíteniük járműveiket a téli időszakra és téli gumit kell alkalmazniuk. A változó intézkedésekkel járó kellemetlenségek, nagyban csökkenthetők, ha a lakosság együttműködik a közút kezelőivel, tehát betartja a vonatkozó közlekedési szabályokat és korlátozásokat: figyelembe veszi a csúszásveszélyre figyelmeztető táblákat, helyesen választja meg a sebességet és a követési távolságot. Mindezek mellett él a közlekedésbiztonságot szolgáló téli közlekedési kellékekkel (téli gumi, hólánc) és érdeklődik az útviszonyokról az információs szolgálatoknál.

A ház körüli és a kötelező ingatlan előtti közterületek síkosság mentesítésekor egyaránt a lehető legkevesebb anyag kijuttatására kell törekedni. Gyakran a hó letaposását megelőző lapátolás vagy seprés is elegendő. Amennyiben érdesítő anyagot szórnak ki, figyelmet kell fordítani annak olvadás utáni összetakarítására is.

Szombathelyen a 33/2012. (XI.12.), valamint 24/2013. (VI.6.) önkormányzati rendeletek szabályozása az irányadó az ingatlanok és közterületek tisztán tartásával kapcsolatban. Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata a kezelésében álló utakat, kerékpárutakat és azokat a járdaszakaszokat tartja tisztán.

A közutak takarítása prioritási sorrendben történik, mely alapján elsődleges a lejtős útszakaszok, buszútvonalak, főútvonalak takarítása, és ezután kerül sor a mellékútvonalakra és a parkolókra.

A szabályozás értelmében, és a korábbi évek gyakorlata alapján, az ingatlanok, épületek előtti járdaszakaszok tisztán tartása, síkosság mentesítése, az ingatlanok tulajdonosának, tartós használójának, haszonélvezőjének, kezelőjének a kötelezettsége.

A többlakásos, többszintes lakóépületekben szintén az ingatlan tulajdonosa, kezelője, tartós használója, illetőleg haszonélvezője köteles gondoskodni a külön tulajdonban álló egyes épületek gyalogos megközelítésére és körüljárására szolgáló járdák hó és síkosság-mentesítéséről. Két szomszédos terület, épület közötti közforgalmú járdaszakasz esetében tisztán tartási kötelezettség a szomszédos tulajdonosok között 50-50%-os arányban oszlik meg.

A szolgáltató és termelő tevékenységet végző egységek előtti járdaszakaszt - a nyitva tartás ideje alatt - a használó, eltérő megállapodás esetén a tulajdonos köteles tisztán tartani.

Az emeletes házak közös képviselői, illetve az intézményvezetők az alábbi elérhetőségeken tájékozódhatnak arról, hogy pontosan mely járdaszakaszok hó- és síkosság-mentesítésről kell gondoskodniuk:

- Szombathely Megyei Jogú Város Városüzemeltetési osztálya: 94/ 520-185
- SZOVA ZRt. ügyfélszolgálat: 94/ 501-960

Kérjük önöket, segítsék az utak járhatóságának fenntarthatóságát, ezáltal Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzatának munkáját.